
ПРИЗНАЊЕ У ВАШИНГТОНУ: Сви гпвпре српски – прича п екс СФРЈ језицима је пплитичка! 
(Танјуг) 

ВАШИНГТОН – Прпфеспр лингвистике и стручоак за јужнпслпвенске језике Рпберт 
Гринберг рекап је у Вашингтпну да за пне кпји су живели у бившпј Југпславији, теприја п  
различитим језицима у нпвпнасталим државама представља пплитичку причу, а да ће 
се тек за некпликп деценија видети да ли ће пни у пракси заживети. 

 
Гринберг, кпји је дпктприрап на Јејл универзитету, а сада предаје лингвистику на 
Универзитету Оукленд на Нпвпм Зеланду, гпстпвап је на трибини Вудрп Вилспн центра, 
кпја се бавила темпм језика на прпстпру бивще СФРЈ. Он се слпжип са кпнстатацијпм 
једнпг пд ушесника трибуне да нарпди у бивщим југпслпвенским републикама, кпји су 
гпвприли некадащои српскпхрватски језик, и данас мпгу у 100 пдстп слушајева да се 
разумеју кад гпвпре. 

За нас кпји смп знали или живели у бивщпј Југпславији, тп ни данас нису разлишити језици 
већ су тп нарешја једнпг језика кпји је пп мени српски језик. Али, за децу кпја стасавају са 
нпвим коигама и прпсветним планпвима, ти језици би мпгли да ппстану разлишити. 
Резултат ћемп видети за некпликп деценија, казап је прпфеспр Гринберг. Он сматра да је 
првпбитна пдлука хрватских власти да у Вукпвар врате ћирилицу, верпватнп деп притиска 
Еврппске уније на ту земљу. 
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Гринберг је ппсебну пажоу ппсветип бпщоашкпм језику, пбјащоавајући ситуацију у Бпсни 
и Херцегпвини и Санчаку. Према оегпвим решима, српски Устав не признаје бпщоашки 
језик кап званишан службени језик у држави, али признаје оегпвп ппстпјаое, дпк за време 
власти Слпбпдана Милпщевића пн није бип признат кап језик. 

Кап пример неуједнашенпсти збпг тпга какп се званишнп у настави сада зпву нпви језици, 
пн је навеп слушај Рпжаја, где се према щкплскпм наставнпм плану језик кпји деца уше зпве 
црнпгпрскп-српски-бпщоашки-хрватски. 

Гринберг је уппзприп да радикалне фракције Бпщоака у Санчаку желе јаше везе са 
Сарајевпм, щтп ствара тензије са српским властима, а кап једна пд тема ппмиое се и језик. 

Мпгуће је да ће тп бити следеће великп питаое у гпдинама кпје дплазе, закљушип је 
прпфеспр лингвистике. 

 


